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Tisztelt Közgyűlés!

Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13. § (1) bekezdés 
17. pontja alapján a helyi közügyek, valamint  a helyben biztosítható közfeladatok körében 
ellátandó helyi önkormányzati feladat különösen: közreműködés a település közbiztonságának 
biztosításában.

A  rendőrségről  szóló  1994.  évi  XXXIV.  törvény  8.§  (4)  bekezdése  értelmében  a 
rendőrkapitány vagy kijelölt  helyettese  évente  beszámol  a  rendőrkapitányság  illetékességi 
területén  működő  települési  önkormányzat  képviselő-testületének  a  település 
közbiztonságának  helyzetéről,  a  közbiztonság  érdekében  tett  intézkedésekről  és  az  azzal 
kapcsolatos feladatokról. 

A Salgótarjáni  Rendőrkapitányság Vezetője  által  készített  –  jelen előterjesztés  mellékeltét 
képező  –  jelentés  ismerteti  a  Salgótarjáni  Rendőrkapitányság  által  végzett  közbiztonsági, 
közrendvédelmi és közlekedésbiztonsági tevékenység személyi és tárgyi feltételeit, valamint 
részletesen  tartalmazza  az  egyes  szolgálati  ágak  2013.  évi  tevékenységét,  eredményeit,  a 
jelentősebb intézkedéseket, valamint a 2014. évre vonatkozó terveket.

Kijelenthető,  hogy a  Salgótarjáni  Rendőrkapitányság  állománya  az  értékelt  időszakban  a 
hatáskörébe tartozó feladatokat, az illetékességi területén kimagasló – az országos átlagtól is 
jobb – eredménnyel teljesítette.

A rendőrkapitányság 2014. évi kiemelt  feladatai:  a közterületi  jelenlét  további  erősítése,  a 
nyomozások  időszerűségének  javítása,  a  társszervekkel  való  hatékony  együttműködés,  a 
közlekedésbiztonság javítása, valamint a lakosság szubjektív biztonságérzetének növelése.

Tisztelt Közgyűlés!

Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy a Salgótarjáni Rendőrkapitányság vezetője által készített 
jelentést  a  Salgótarjáni  Rendőrkapitányság  2013.  évi  tevékenységének  értékeléséről 
megvitatni, és az alábbi határozati javaslatot elfogadni szíveskedjenek.
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I.
SALGÓTARJÁNI RENDŐRKAPITÁNYSÁG ILLETÉKESSÉGI TERÜLETÉNEK 

KÖZZBIZTONSÁGI HELYZETÉNEK ÉRTÉKELÉSE

 
1. A bűnügyi helyzet bemutatása

1.1. A regisztrált bűncselekmények számának alakulása

Alapvető célkitűzésünk volt az év során, hogy megfeleljünk az elvárásoknak mind a rendőri 
vezetés,  mind az állampolgárok felé.  A Rendőrség központi  és területi  vezetése által  ránk 
bízott feladatokat elvégeztük, az év során történt feladatszabásokban foglaltakat határidőre, 
időarányosan teljesítettük

Az elmúlt évben a Salgótarjáni Rendőrkapitányság személyi állománya működési területén, 
így különösen Salgótarján Megyei Jogú Városban is biztosította a közrend-, közbiztonság és 
közlekedésbiztonság, valamint a belső rend védelmét,  a határrendészeti  feladatok ellátását, 
mindezt az országos átlagtól jobb eredményekkel.  

Mindnyájunk előtt is ismertek azok a körülmények, amelyek nem csak a rendőrség, hanem az 
önkormányzatok,  valamint  a  közigazgatási  szervek munkáját  nehezítik,  a  közhangulatot  a 
lakosság szubjektív és objektív biztonságérzetét adott esetben negatívan befolyásolják. 

Nógrád  megyében  az  országos  szinthez  viszonyítva  a  kriminalitás  alacsony,  azonban 
Salgótarján város  és vonzáskörzete  mind Nógrád megyében,  mind országos viszonylatban 
magas  bűnügyi  veszélyeztetettségű,  fertőzöttségű,  amelyet  úgy  gondolom,  hatékonyan  és 
eredményesen tudtunk kezelni.

Az elmúlt esztendőben az említett nehézségeink ellenére megpróbáltunk az elvárásoknak, a 
velünk szemben  támasztott  követelményeknek  minden  körülmények  között  eleget  tenni,  a 
munkánkat törvényesen, az állampolgári és emberi jogok szem-előtt tartása mellett végezni, 
amit az értékelt időszakban magasabb bűnügyi eredményességgel sikerült megvalósítanunk. 

2013-ban 10444 volt  a regisztrált  bűncselekmények  száma Nógrád megyében,  41,6 %-kal 
több mint előző évben. (7375). A növekmény a Pásztói Rendőrkapitányságon eredményesen 
befejezett 4892 rendbeli tiltott pornográf felvétellel visszaélés bűncselekmény volt, e nélkül 
azonban jelentősen kevesebb bűncselekmény (5552) jelentkezett volna a statisztikában. 

Területünkön 1915 bűncselekményt regisztráltunk, az előző évhez képest - 2584 bcs.-  majd 
26 %-kal kevesebbet, ami így is - a pásztó sorozatügy nélkül - a megyei több mint 30%-a. 
A nyomozás eredményességi mutatónk 54.17%, ami magasabb, mint a 2012-es év során elért 
52,88 %.
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1.2. A regisztrál bűncselekmények 100 ezer lakosra vetített aránya, változása.

A megye népességét, társadalmi és gazdasági súlyát  alapvetően Salgótarján - mint megyei 
jogú város - határozza meg. Bűnügyi szempontból is ez a legfrekventáltabb település.

Országos  adatokkal  összehasonlításban  megyénk,  és  ezen  belül  Salgótarján,  mint 
megyeszékhely bűnözés-kibocsátó szerepe hangsúlyos, a 100.000 lakosra jutó bűnelkövetők 
száma alapján megyénk évek óta országosan az „előkelő” 3-6. helyet foglalta el, 2013. évben 
a regisztrált bűncselekmények jelentős csökkenésével a már középmezőnyhöz tartozunk.

Működési  területünkön az ismertté  vált  bűncselekmények  döntő hányadát  a vagyon elleni 
bűncselekmények teszik ki. A vagyon elleni bűncselekmények mellett  meghatározó még a 
közrend  elleni  bűncselekmények  száma  és  aránya.  A  vagyon  és  a  közrend  elleni 
bűncselekmények átlagosan az összes bűncselekmény több mint ¾-ét teszik ki. 

1.3.  A  regisztrált  bűncselekmények  számának  alakulása  egyes  településtípusok  
vonatkozásában.

Az  ismertté  vált  bűnelkövetők  többsége  hátrányos  szociális  adottságokkal  rendelkezik, 
Salgótarján  bűnözése  elsősorban  a  szegénység  által  táplált  jelenség.  Az  eljárás  alá  vont 
személyek túlnyomó többsége továbbra is az alacsony iskolai végzettségűek, a rossz szociális 
körülmények között élők, a szakképzetlenek, a tartós munkaviszonnyal nem rendelkezők vagy 
a munkanélküliek köréből kerül ki.
  
A beszerzett  adatok alapján egyértelműen megállapítható,  hogy továbbra  is  a  Salgótarjáni 
Rendőrkapitányság illetékességi  területén a legtöbb bűncselekmény,  -  főleg a  közterületen 
megvalósulóak,  amelyek  az  állampolgárok  szubjektív  biztonságérzetét  jelentősen 
befolyásolják- Salgótarján város közigazgatási területén belül történik meg.  

A Salgótarjáni Rendőrkapitányság vonatkozásában ismertté vált bűncselekmények kb. 80 %-
át  nem a  vidéki  településeken,  hanem Salgótarjánban követik  el  az elmúlt  öt  év bűnügyi 
elemzése  alapján.  Súlyosabb  a  helyzet  a  kiemelt  bűncselekmény  kategóriáknál,  ahol  még 
inkább megjelenik a város fertőzöttsége.  (pl.  rablás,  gépkocsi feltörés,  zseblopás,  amelyek 
szinte  csak  és  kizárólag  a  megyeszékhelyre  jellemző.)  Ugyanakkor  a  falopás,  szezonális 
jellegű  betörések,  trükkös  lopások,  kisebb  alkalmi  jellegű  betöréses  lopások  megjelennek 
vidéken is.

A  Salgótarjáni  kistérség  területét  tovább  vizsgálva  látható,  hogy  az  1915  regisztrált 
bűncselekményből  1236  Salgótarján városában valósult  meg,  ami  a  megyében  regisztrált 
bűncselekmények   20%-a!  A megyeszékhelyi  város  helyzete  tehát  a  bűnözés  kezelése,  a 
rendőri erők koncentrálása szempontjából évről évre kiemelt jelentőségű!

1.4. A közterületen elkövetett bűncselekmények számának alakulása

A  korábbi  években,  így  2013-ban  is  csökkenő  tendenciát  tapasztalunk  a  közterületi 
bűncselekmények  körében  mind  országosan,  mind  a  Nógrád megyében  és  a  kapitánysági 
adataink tekintetében is. Számuk területünkön 518-ról 397-re csökkent, így kijelenthető, hogy 
az ezredforduló utáni években a legkedvezőbb érték. 
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2. A bűnüldöző munka értékelése

2.1. A nyomozás eredményességének alakulása

A területünkön regisztrál  1915 bűncselekmény,  - mint már fentebb írtuk - majd 26 %-kal 
kevesebb az előző évben regisztráltakhoz képest.

A  bűncselekmények  csökkenése  mellett,  sikerült  2013.  évben  a  nyomozás- 
eredményességünket is javítanunk, ami a 2012. évi 52,88 %-ról, 54,17 %-ra emelkedett.

Mivel  itt  történik  a  megyében  regisztrált  bűncselekmények  1/3-a,  természetes,  hogy  a 
Salgótarjáni  Rendőrkapitányság  eredményessége  határozza  meg  alapvetően  a  megyénk 
eredményességét is!

A kapitányságunkon folyó kiegyensúlyozott, eredményes munkát jellemzi, hogy évek óta a 
legeredményesebb,  vagy az  egyik  legeredményesebb  kapitányság  vagyunk  a  megyei  jogú 
városok között!

A  bűncselekmények  bekövetkezését  jelentősen  befolyásolja,  hogy  az  állampolgárok  saját 
értékeikre  továbbra  sem  vigyáznak  kellőképpen,  sokszor  a  legalapvetőbb  biztonsági 
szabályokat  sem tartják  be.  Az őrizetlenül,  nyitva  hagyott  táskák,  szatyrok,  hátizsákok  jó 
alkalmat  kínálnak  a  tolvajoknak.  A  betöréses  lopások  jelentős  része  is  visszavezethető  a 
vagyonvédelem teljes hiányára. 
   
Működési  területünkön  is  az  elmúlt  években  emelkedés  tapasztalható  a  kábítószerrel 
elkövetett  bűncselekmények  számában,  melyek  nagy része mögött  a  szervezettség  jelei  is 
megfigyelhetőek. 
A gazdasági bűncselekmények bűnözésen belüli aránya a területünkön nem jelentős. 

2.2. A közterületen elkövetett bűncselekmények nyomozáseredményességi mutatója.

Salgótarjánban - megyénkben egyedüli nagyvárosi jellege miatt – itt  jelentkezett a legtöbb 
ilyen bűncselekmény, a deliktumok 33 %-át itt regisztráltuk. Ez az arány kissé módosult a 
korábbi  évhez  képest,  akkor  35  %  volt.  A  megyeszékhely  kiemelkedő  jelentőségű  e 
tekintetben.
A közterületi  bűncselekmények  iránti  kiemelt  rendőri  figyelmet  mutatja,  hogy országosan 
46,5 % a nyomozás eredményesség e körben, kapitányságunkon 58,19 %, a tavalyi közel 53 
%-hoz képest és országos viszonylatban a legjobbak között állunk!

2.3. Kiemelten kezelt bűncselekmények nyomozáseredményességi mutatója.

A kiemeltként kezelt bűncselekmények körében országos viszonylatban csökkenés figyelhető 
meg  és  ugyanez  a  tendencia  jelentkezett  megyénkben  is,  3571  kiemelt  bűncselekményt 
regisztráltunk 2013-ban, 16,8 %-al kevesebbet, mint előző évben.
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Illetékességi területünkön 1236 emelt bcs. történt, ami az előző évhez képest – 1433 db. – 
közel 14 %-os csökkenés, azonban így is a megyében regisztráltak 35 %-a.

Büszkén  jelenthetem,  hogy  a  lakosság  biztonságérzetét  leginkább  befolyásoló 
bűncselekményi körben a megyei eredményesség (43,9 %) is jóval meghaladja az országos 
átlagot (30,1 %), a Salgótarjáni Rendőrkapitányság eredményessége pedig 51,88 %, ami a 
megyei jogú városok közül messze a legmagasabb!

A lopások és betöréses lopások tekintetében 12 %-os bűncselekmény szám csökkenés mellett, 
közel  5,5  %-al,  40,7  %.-ra  javult  az  eredményességünk,  ami  a  megyében  és  országos 
viszonylatban is a legmagasabb, illetve az egyik legmagasabb.
A lopások száma és eredményessége  alapvetően meghatározó a  kiemelt  bűncselekmények 
körében. A kiemelt bűncselekmények 76 %-a volt lopás 2013 év során, mely arányszám nem 
változott a tavalyi évhez képest.

2.3.1. Az egyes bűncselekmény kategóriák alakulása

Lopások, betöréses lopások:

       Lopás, betöréses lopás:

2009.-ben  982
2010.-ben  960  
2011.-ben 1067   
2012.-ben 1017
2013.-ban  897

A  betöréses  lopásokat  értékelve,  a  területi  megoszlásánál  látható,  -  az  előző  évekkel 
ellentétben - hogy a legtöbb ilyen bűncselekményt 2013-ban nem Salgótarjánban követték el, 
hanem  a  működési  területen  lévő  települések  elhagyatott,  lakatlan  épületi  sérelmére. 
Alapvetően  tavaly  is  a  célobjektumok  lakások,  garázsok,  hétvégi  házak  és  kis  részben 
kereskedelmi egységek voltak. 

A  városon  belül  leginkább  fertőzött  terület  lakásbetörés  (elsősorban  lakatlan  házak) 
szempontjából,  Zagyvapálfalva  városrész,  garázsfeltörés  szempontjából  Idegér, 
Zagyvapálfalva,  hétvégi  ház  feltörés  szempontjából  a  Salgóbányai  és  a  Kercseg-dűlő 
városrészek  voltak.  Említést  érdemelnek  2013.  évi  felderítései  közül  a  Cered-  Zabar-
Szilaspogonyhoz köthető betörőcsoportok, valamint a Salgóbányai hétvégi házak betörői és a 
Karancs-völgyi sorozat.

Év végére feladatot adott számunkra szintén a Zagyvapálfalvai városrészen, a Zöldfa úton 
lévő  lakások,  valamint  a  város  területén  szétszórtan  jelentkező  családi  házak  sérelmére 
elkövetett betöréses lopások elkövetőinek felderítése, nyomozásuk folyamatban van. 

Mindezekre  figyelemmel  elmondható,  hogy  2013.  évben  a  betöréses  lopás  szakterületen 
hatóságunk munkája eredményes volt, mivel a nyomozás eredményessége 46,01 %, amelyben 
nincs benne a felderített és még folyamatban lévő szilaspogonyi sorozat, és így is országosan 
is jelentős eredmény.
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Fa és fémlopás:

2013.  évben  is  jelentős  részt  képeztek  a  vagyon  elleni  bűncselekmények  köréből  a  fenti 
bűncselekmény  kategóriák.  A kriminalitás  elemzése,  értékelése  tekintetében  egyértelműen 
kijelenthető, hogy az elkövetői kör a színesfém és falopások vonatkozásában, szinte kizárólag 
az alacsony képzettségű, általában szakmai képesítéssel nem rendelkező személyek köréből 
tevődik ki, és a munkanélküliség, valamint a könnyű, gyors haszonszerzés, a léha, céltalan 
életstílus és a jellemző guberáló életmód játszik kiemelkedő szerepet. 

Jelentősen  lecsökkent  a  nyári  időszakra,  de  ismételten  emelkedik  a  falopások  száma. 
Általában  falopásoknál  a  január,  február,  március,  április,  hónapokban havi  10 nyomozás 
elrendeléssel lehet számolni, éves szinten kb.70-80 nyomozás elrendelés, amelynek jelentős 
részét a KMB szolgálat nyomozta. Az elkövetők jellemzően saját szükségleteiket fedezik az 
illegális  kitermeléssel,  nem  jellemző  és  2013.  évben  sem került  látókörbe  az  üzletszerű, 
rendszeresen  haszonszerzésre  törekedő  olyan  bűnözői  csoportok  jelenléte,  amely  a 
falopásokra szakosodott volna.     

Továbbra is jelen volt, és jelenleg ismételten növekvő tendenciát mutat a színesfémlopás, és a 
betöréses lopások jelentős része is erre irányul. A fémlopások visszaszorítása kulcskérdése a 
helyi  bűnüldözésnek.  Azonban  az  eddigi  jogszabályi  környezet,  a  térség  elmaradottsága, 
szegénysége „jó táptalaj” a legális, és illegális színesfém- felvásárlóknak, és a színesfém-fém 
tolvajoknak.  Reménykeltő  az  idén  hatályba  lépett  új  rendelkezés,  amivel  jelentősen 
megszigorodik a különböző fém és színesfém leadása, átvétele.

Alkalmi lopások:

Az  alkalmi  lopásokat  továbbra  is  elsősorban  a  nagy  nyilvánosságú  helyeken,  piacokon, 
bevásárlóközpontokban,  oktatási  intézményekben,  munkahelyeken,  közterületen  követik el. 
(Ezek havi szinten kb.40 db nyomozás elrendelést jelentenek) Ezen a területen a legnehezebb 
eredményt produkálni, mert a tetten érés nagyon nehéz, és a nyomrögzítés, tanúkutatás stb. 
akár hosszú percekkel a bűncselekmény után már nem vezet eredményre. 

Zseblopások: 

A  zsebtolvajlások  elsősorban  a  vásárcsarnokban,  a  nagyobb  bevásárlóközpontokban, 
üzletekben,  boltokban,  tömegközlekedési  eszközökön,  vagy  buszvárókban  történnek. 
Tapasztalható  a  szervezett  elkövetés,  és  külföldi,  elsősorban  szlovák  bűnelkövetők 
megjelenése, illetve sok estben a sértett hanyagságából adódó közrehatás. 
Bár  több  esetben  rendelkezünk  jó  minőségű  fényképekkel,  erőfeszítéseink  ellenére,  a 
személyazonosságok megállapítása nem történik meg. 

A zseblopások, alkalmi lopások bizonyítása –a tettenérést kivéve- az egyik legnehezebb, ezért 
jelentős  szerep  hárul  a  bűnmegelőzési  tevékenységre  is,  figyelemfelhívásra,  szórólapok 
terjesztésére. Az eredményes felderítés növelése érdekében a jövőben akciók, ill. határ menti 
együttműködés  keretében,  intézkedéseket  teszünk  az  elkövetők  azonosítására,  elfogására. 
2013.évben  összesen  69 elrendelt  nyomozásunk  volt  zseblopás  elkövetése  miatt,  melynek 
egyharmad része felderítésre került.                     
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A megtévesztéssel elkövetett („trükkös”) lopások:

A  megtévesztéssel  elkövetett  vagy  köznyelven  szólva  trükkös  lopások  körében  a 
bűncselekmények elkövetése a 2013. évben főleg a megyeszékhelyre, kisebb mértékben pedig 
a működési területen található településekre volt jellemző.  

A  sértettek  minden  esetben  idősebb,  hiszékeny  emberek  voltak,  akiknek  a  figyelmét  az 
elkövetők egy része lefoglalta, míg a másik átkutatta a házat az értéke után, minden esetben 
eredménnyel.        

A bűncselekmények szervezettsége,  gyors lefolyása,  a bejelentések késői volta,  a sértettek 
személyi körülményei, sok esetben nehézzé tették a felderítést. Itt nagy szerep hárul a helyi  
körzeti megbízott és adott esetben a polgárőrség bűnmegelőzési tevékenységére, a sikeres és 
hatékony  jelzőrendszer  kiépítése  tekintetében.  Törekedni  kell  egy  olyan  bűnmegelőző, 
bűnüldöző jelzőrendszer  kiépítésére,  ahol már a gyanús személyek megjelenése a faluban, 
rendőri intézkedést generál.           

Besurranásos lopások:

2013. év utolsó 3 hónapjában működési területünkön az esti és éjszakai órákra lezáratlanul 
hagyott lakások tulajdonosai sérelmére megszaporodott a besurranásos lopások száma. Az év 
utolsó napjaiban sikerült tetten érnünk az elkövetőt, akinek a bíróság elrendelte az előzetes 
letartóztatását. A nyomozás jelenleg is folyamatban van.     

Gépjárműves bűncselekmények:

A gépjárművekkel kapcsolatos bűncselekmények a korábbi évekhez képest jelentős mértékű 
csökkenő tendenciát mutattak. Gyakorlatilag nem volt jelen sorozatjellegű állandó gépkocsi 
feltörés, csak időszakos, alkalmi jellegű elkövetés.    

A  nyitott  állapotban  hagyott  gépjárművekből  történő  lopások,  főképp  áruszállítást  végző 
tehergépkocsik vezetőinek sérelmére történtek, le illetve felrakodás során. 

A  megelőzés  szempontjából  fontos  és  eredményes,  az  olyan  felhívások,  tájékoztatások 
közzététele,  amelyben  felhívjuk  az  állampolgárok  figyelmét  vagyontárgyaik  figyelmesebb 
őrzésére. Továbbra is cél, a vagyon elleni bűncselekmények vonatkozásában az értékesítési 
vonal „újraélesztése”, az eltulajdonított tárgyak feltalálása, a kármegtérülés minél szélesebb 
biztosítása. 

Uzsora bűncselekmények:

2009. március 01.-jén lépett hatályba a Btk. 330/A §-ában szabályozott uzsorabűncselekmény.

Az  ország  elmaradott  térségeiben  ahol  a  foglalkoztatottság  szintje,  valamint  a  lakosság 
iskolázottsága  alacsony,  továbbá  viszonylag  magas  az  időskorúak  vagy  valamely 
kisebbséghez  tartozók  aránya,  a  lakosság  többszörösen  hátrányos  helyzetű,  ott  jelentős 
mértékben lehet jelen az uzsorás jellegű tevékenység. 
Osztályunkon  2013  évben  uzsorabűncselekmény  gyanúja  miatt  3  esetben  rendeltünk  el 
nyomozást
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Rablások:

A Salgótarjáni Rendőrkapitányság illetékességi területén elkövetett rablás bűncselekmények 
vizsgálata során területi megoszlás tekintetében megállapítható, hogy a 10 elrendelésre került 
ügy nagyrészét Salgótarjánban követték el, hasonlóan a 2012. évhez.

A  bűncselekmény  elkövetési  helye  pályaudvar,  aluljáró,  lakóház,  lépcsőház,  üzlet,  park, 
hivatal előtti terület és lakott területen belüli főút volt,  módszerként útonállásszerű és nem 
útonállásszerű  fenyegetés,  illetve  erőszak,  valamint  a  lopott  dolog  megtartása  érdekében 
kifejtett erőszak alkalmazásával fordultak elő. 

Eszközként egy esetben kés használata merült fel a többi esetben testi erőszak alkalmazása 
történt.

Az elkövető egy esetben illatszer,  a többi  esetben készpénz megszerzésére  törekedett.  Az 
elrendelt  rablások  közül  valamennyi  felderítésre  került.  A  nyomozás  eredményességi 
mutatónk 100%, a 2012. évi 70 %-hoz képest. Minden rablás elkövetőjét elfogtuk!

Az egyetlen kifosztási ügyet szintén Salgótarjánban követték el a sértett védekezésre képtelen 
állapotának kihasználásával  és testi  erőszak alkalmazásával.  Az ügyben az elkövető kiléte 
megállapításra került.

A  garázdaságok  és  súlyos  testi  sértések tekintetében  stagnálás,  illetve  kisebb  mértékű 
csökkenés  figyelhető  meg.  Ezekben  az  esetekben  az  alkohol  fogyasztása  és  az  ittas 
befolyásoltság  jelentős  tényező  mind a  sértetti,  mind  az elkövetői  oldalon.  Sok esetben a 
sértett  erősen  ittas  állapotát  használják  ki  az  elkövetők,  hiszen  ilyen  esetekben  a  sértett 
csökkenten képes vagy egyáltalán nem képes védekezni az elfogyasztott alkohol hatása miatt. 
Az elkövetők az elfogyasztott alkohol hatására agresszíven nyilvánulnak meg, nem törődnek 
cselekményük következményével vagy annak elmaradásában könnyelműen megbíznak.

A  bűncselekmények  elkövetésének  helyét  figyelembe  véve  Salgótarjánban  frekventált 
területnek számít az Európa park és annak közvetlen környezete, valamint a hétvégén működő 
discók előtti közterületek, az egyre gyakrabban elsősorban fiatalokat vonzó kocsmák, az  SVT 
klubház söröző, SBTC söröző és azok előtti közterületek, a városközpont és annak közvetlen 
környezete. Itt található a Salgótarjánban működő szórakozóhelyek jelentős része.

A fenti  területeken főleg a hétvégi /péntek-szombat/  napokon nagyszámban gyűlnek össze 
fiatalok a discók, italboltok és a nonstop boltok körül és az esti- éjszakai órákra már ittas 
állapotba kerülnek. 

A  Nógrád  megyében  megvalósuló  garázdaságok  és  a  testi  sértések  35%-  a  Salgótarjáni 
Rendőrkapitányság illetékességi területén következett be

A bűncselekmények megelőzése érdekében szükséges a szorosabb együttműködés kialakítása 
az  idáig  is  együttműködő  társszervekkel,  a  közterület  felügyelet,  polgárőrség,  pártfogó 
felügyelet,  gyermekjóléti  szolgálat  munkatársaival,  a  frekventált  szórakozóhelyek 
ellenőrzésére. A már gyakorlattá vált közös és megerősített létszámú ellenőrzéseinket 2013. 
évben  a  Készenlét  Rendőrség  bevetési  csoportjaival  kiegészülve  tudtuk  és  tudjuk  már 
végrehajtani.
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A  testi  sértés  nyomozáseredményességi  mutatója  2013.  évben  88,15%-os,  a  garázdaság 
nyomozáseredményességi  mutatója  85,29%-os volt.  Gyakorlatilag  10  bűncselekményből  9 
esetben elfogtuk az elkövetőket!

Körözés:

Havonta kb. 10-15 db elfogatóparancsot bocsátottunk ki, míg eltűnés miatt átlag havi 5-10 db 
körözést  rendeltünk  el.  Átlagosan  kb.  50  személyt  köröz  hatóságunk  különféle  ok  miatt. 
Minden hónapban készítünk aktuális körözési listát, amit a kapitányság minden szolgálati ága 
megkap, soron kívüli esetekben, szóban is tájékoztatásra kerülnek. Elsősorban a KMB, és a 
közrendvédelmi, valamint a bűnügyi osztály tagjai hajtják végre a célirányos ellenőrzéseket, 
elfogásokat. 

Az eltűnéseket,  főleg a  kiskorúak,  idős  vagy öngyilkossági  szándékkal  otthonról  eltávozó 
személyek vonatkozásában különleges figyelemmel kezeljük. 
Személykörözési tevékenységgel kapcsolatban felmerülő feladatok, adatszolgáltatások magas 
szintű elvárásai miatt a Bűnügyi Osztály állományából, külön függetlenített körözési előadó 
került  kinevezésre,  aki  tevékenységével  összefogja  a  Salgótarjáni  Rendőrkapitányság 
személy- és tárgykörözési tevékenységét.  
2013. évben elfogatóparancs alapján 116 személykörözését rendeltük el, melyből 34 személy 
került elfogásra, eltűnés miatt 125 személyt kellett köröznünk, s abból 47 fő került 
feltalálásra. 

Bíróság elé állítások:

Megyénkben negyedik éve tartó folyamatos növekedés figyelhető meg a bíróság elé állítások 
számában, így kaptányságunkon is. A 2012. évi 44 után 2013. évben, 48 bíróság elé állításunk 
volt!  Ezek  döntő  részben  a  bűnügyi  szolgálat  eljárásaiban  kerülnek  megvalósításra,  egy 
esetben fejezett be ilyen módon eljárást a közrendvédelemi osztály. 

Az  elért  eredmények  megtartása  és  javítása  céljából,  minden  bűncselekmény  esetében 
előzetesen vizsgáljuk ennek lehetőségét, hiszen a társadalom szempontjából a legjobb üzenete 
van az olyan gyors és hatékony intézkedéseknek, amikor az elkövető a lehető legrövidebb 
időn belül felelősségre vonásra kerül!

3. A tulajdon elleni szabálysértésekkel kapcsolatos tapasztalatok, adatok.

2012.  április  15-én  hatályba  lépett  a  szabálysértésekről,  a  szabálysértési  eljárásról  és  a 
szabálysértési nyilvántartási rendszerről szóló 2012. évi II. törvény, amely alapján megalakult 
a rendészeti szakterületen belül az Előkészítő Csoportok, majd Alosztály.

Az Előkészítő Alosztály feladata, hogy lefolytassa a hatáskörébe utalt elzárással is sújtható 
szabálysértési  ügyekben  az  előkészítő  eljárásokat,  és  azokat  döntésre  alkalmas  állapotban 
megküldje  a  Salgótarjáni  Járásbíróságnak,  továbbá  amennyiben  szükséges  képviseli  a 
rendőrhatóságot a bírósági tárgyalásokon.

Ezt a feladatot a Közrendvédelmi és Határrendészeti Osztály alosztályaként, 8 fővel látjuk el, 
1 fő alosztályvezető, 1 fő alosztályvezető-helyettes, 1 fő főelőadó, 5 fő segédelőadó.
A létszámból 1 fő tartósan vezénylésre került a Balassagyarmati Rendőrkapitányságra.
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A 2013-as év fő feladatai  közé tartozott  a felderítési  mutató javítása illetve a bíróság elé 
állítások számának növelése.   
A  felderítési  mutató  alakulását  több  objektív  tényező  is  hátrányosan  befolyásolja,  mint 
például  a  jogszabályi  háttér  (mobil  szolgáltatók  nem  adnak  ki  szabálysértési  eljárásban 
adatot).
A bíróság elé  állítások száma az előző évhez képest  jelentősen  nőtt.  A felderítési  mutató 
átlagosnak mondható.

Az eljárások alakulását az alábbi táblázat mutatja: 

MEGNEVEZÉS
2012. év 2013. év

Tulajdon elleni szabálysértés 573 db. 612 db.
Távoltartó határozat megsértése 2 db. 6 db.
Eltiltás hatálya alatti vezetés 5 db. 10 db.
Magánlaksértés 2 db. 16 db.
Valótlan bejelentés 1 db. 8 db.
Garázdaság 7 db. 24 db.
Összesen: 590 db 676 db.
Szabálysértési őrizet alkalmazása 13 fő 56 fő

A  szabálysértési  előkészítő  eljárások  lefolytatása  során  jó  kapcsolatot  tartunk  fenn  a 
Salgótarjáni  Járásbíróság  bírósági  titkáraival,  illetve  a  Nógrád Megyei  Főügyészséggel.  A 
bíróság sajnálatos módon a – leterheltsége miatt- 15 esetben nem tudta letárgyalni az őrizetbe 
vettek ügyét, így őket szabadítanunk kellet.

4. A közlekedésbiztonsági helyzet

2013.  évben  célul  tűztük  ki  magunk  elé  a  közlekedési  balesetek  számának  további 
csökkenetését. A 2012-es évben nem volt halálos kimenetelű baleset útjainkon, amit sajnos 
nem tudtunk megismételni.

A baleseti helyzet a következőképpen alakult:

- Halálos közlekedési baleset területünkön sajnos 2 esetben történt a tavalyi 0-hoz 
képest.
- Súlyos sérüléssel végződő: 15 esetben volt, a tavalyi 13-hoz képest..
- Könnyű sérüléssel végződő baleset: 53-szor történt, az előző évi 52-höz képest.

A közlekedési balesetekben megsérültek:

- Súlyos sérülést szenvedett 19 fő , 2012 –ben 15 fő
- Könnyű sérült volt a balesetekben: 80, 2012-ben 67 fő
- Összesen: 101 fő, 2012-ben 82 fő

Az okok közt -a bevezetett sűrűbb ellenőrzések ellenére- még mindig a gyorshajtás vezeti a 
legjelentősebb.  
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A  közlekedésbiztonsági  helyzet  javítására  2013.  januártól  kezdődően  minden  hónapban 
fokozott  közlekedésrendészeti  ellenőrzéseket  tartottunk,  melynek  során  szorosan 
együttműködtünk  a  Nógrád  Megyei  Rendőr-főkapitányság  Közlekedésrendészeti  Osztály 
Salgótarjáni Közlekedésrendészeti Alosztályával és a Készenléti Rendőrség járőreivel is.

A közlekedésrendészeti  kollégákkal  közösen sebességméréseket  hajtottunk végre,  illetve  a 
közös  fokozott  ellenőrzések  során  kiemelt  hangsúlyt  helyeztünk  az  ittas  járművezetők 
forgalomból történő kiszűrésére, a passzív biztonsági eszközök használatának érvényesítésére, 
illetve a műszakilag alkalmatlan járművek intézkedés alá vonására. 

Nagy hangsúlyt fektetünk a baleset megelőzési munkába, így a 2013-as évben és az idén is 
megrendezzük a városi baleset megelőzési napot, melyhez ismét számítunk az önkormányzat 
segítségére.   

5. Az illegális migráció

A felügyeletünk alatt álló, a kapitányság illetékességi területéhez tartozó államhatár hossza 
jelentős,  71,523  kilométer,  melyből  12,842  km  vízi  jellegű.  Határszakaszunk  nagyobb 
százalékban szárazföldi, mintegy 58,681 km hosszúságú, rendkívül tagolt, fedett, és jelentős 
szintkülönbséggel rendelkező határvonal.  

Az  államhatáron  átvezető  három műút  mellett  a  közel  72  km-en  15-20,  kisebb-nagyobb 
nehézségek árán akár gépjárművel is járható átjáró található, illetve több tucat jól bejáratott 
gyalogösvény,  vagy  turistaútvonal  vezet  át  szlovák  területre,  amelyet  –  az  ösvények 
állapotából következtetve - rendszeresen ki is használnak. 

Az  illegális  migráció  visszaszorítása  érdekében,  14  alkalommal  vettünk  részt  közös 
szolgálatban a szlovák határrendészeti szervekkel honi és szlovák területen. 

A Losonci, a Füleki és a Feledi Rendőrőrsökkel korábbi években kialakított együttműködésről 
elmondható, hogy nagyon jó színvonalon működik, a kapcsolattartás folyamatos, több esetben 
kértünk, kaptunk és adtunk is segítséget különböző jogsértésekben való intézkedéshez. 

Az illegális migráció elleni fellépésre vonatkozó feladatainkat a társszervekkel közreműködve 
egész  évben  végrehajtottuk.  Heti  rendszerességgel  ellenőriztük  a  21.  sz.  főút  forgalmát, 
különös  tekintettel  a  külföldi  rendszámú  gépjárművek,  illetve  az  abban  utazók  iratainak 
meglétére, érvényességére, valamint a jogszerű magyarországi tartózkodásuknak vizsgálatára. 
A BÁH munkatársaival közösen ellenőriztük a működési területen található szálláshelyeket. 
A  Nemzeti  Adó  és  Vámhivatal  valamint  az  Országos  Munkabiztonsági  és  Munkaügyi 
Főfelügyelőség  Nógrád  Megyei  szervének  beosztottaival  rendszeresen  ellenőriztünk  a 
munkáltatókat,  munkavállalókat,  azok  okmányait,  valamint  a  jogszerű  magyarországi 
tartózkodást és a munkavállalás törvényességét.  

14 alkalommal  vettünk részt  Nógrád Megyei  Rendőr Főkapitányság Közlekedésrendészeti 
Osztálya  által  elrendelt  fokozott  ellenőrzésben,  amely  a  tehergépjárművekkel  okozott 
személyi  sérüléses balesetek visszaszorítására,  illetve a közlekedésbiztonság területén elért 
eredmények  megtartására,  valamint  az  illegális  migráció  elleni  szűrő-ellenőrző  háló 
működtetése során az országban illegálisan tartózkodó, továbbá a gépjárművekben megbújt 
személyek felfedésére irányult.   
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6. A határrendészeti tevékenység

A határnyiladék tisztítása és a határjelek karbantartása az év során rendben megtörtént.

- Külföldiek rendészetével kapcsolatos szabálysértés miatt 35 fővel szemben (helyszíni bírság 
kiszabása) történt.  Ebből:- 29 fő Szlovák állampolgár- 3 fő Japán állampolgár- 2 fő Szerb 
állampolgár - 1 fő Koszovói Albán volt.

- Két fő Szlovák állampolgárral szemben tettünk feljelentést szintén külföldiek rendészetével 
kapcsolatos  szabálysértés  elkövetése  miatt,  valamint  jelzéssel  éltünk  a  regionális  BÁH 
hatósága felé.  

- Tulajdon elleni szabálysértés, határjelrongálás miatt, 2 esetben, tettünk feljelentést. A közös 
Magyar- Szlovák nemzetközi kivizsgálás minden esetben megtörtént, abban részt vettünk.

-  Egy  alkalommal  vettünk  részt  a  Szlovák  Köztársaság  területén  a  Szlovák  társszervek 
képviselőivel migrációs ellenőrzésben ahol (Röntgen kamion) alkalmazására került sor, május 
hónapban.

-A Schengeni Információs Rendszer körözési moduljában, 5 fő és e1 tárgy esetében jelzett 
találatot a rendszer.

-  Egy  alkalommal  vettünk  részt  közös  Magyar  -  Szlovák  határon  átüldözés  gyakorlaton, 
melyet a két ország felettes szerveinek értékelése alapján kiváló eredménnyel hajtottunk végre 
a Nógrád MRFK illetékes szerveinek közreműködésével. 

II.
A SALGÓTARJÁNI RENDŐRKAPITÁNYSÁG ÁLTAL A KÖZBIZTONSÁG ÉRDEKÉBEN 

TETT INTÉZKEDÉSEK ÉS AZ AZZAL KAPCSOLATOS FELADATOK

1. A közterületi jelenlét

Az értékelt időszakban fő célkitűzései között szerepelt a közterületi jelenlét szinten tartása, 
mely - tekintettel a korábbi években elindult és napjainkig is tartó folyamatos fluktuációra, a 
végrehajtó állomány alacsony átlag életkorára és szakmai tapasztalatának hiányára - nehéz 
feladatot jelentett.

A közrendvédelmi szolgálati ág a járőr, a KMB és a határrendészeti szolgálattal, valamint a 
MEKTA állományának, illetve a Készenléti Rendőrség alegységeinek tevékenységével vette 
ki részét a közterületi rendőri tevékenységből. 

A körzeti megbízotti állomány feltöltöttsége közel 100%-os. A Készenléti Rendőrség heti 1-2 
alkalommal  a  saját  állományon  felüli  közterületi  jelenlétet  biztosít  megyénkben,  és 
megfelelünk azon elvárásnak is, hogy a gépkocsizó járőrök lehetőség szerint a szolgálatuk 
50%-át gyalogosan hajtsák végre. A lakossági visszajelzések alapján - és itt visszautalok a 
társadalmi hatásvizsgálatra- jó úton haladunk a látható rendőrség irányába

A  Salgótarjáni  Rendőrkapitányság  illetékességi  területén  a  közbiztonság  fenntartására 
elsősorban  a  Közrendvédelmi  és  Határrendészeti  Osztály  feladata.  A  járőrszolgálatot  a 
bűnügyi helyzet értékelése - elemzése alapján szervezzük, a megfelelő időben és helyeken. 
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Kiemelt figyelmet fordítunk a péntek-szombat esti szórakozási helyekre és szokásokra, mely 
időpontokban megerősítésre  kerülnek a  járőrök a  készenléti  rendőrség egységeivel  és már 
kutyás szolgálatot is bevezettük. Fontosnak tartjuk a falvak és a tanyasias területek védelmét 
is,  mely  a  körzeti  megbízotti  szolgálat  célirányosan  tervezett  vezénylésével  és  a 
polgárőrséggel  közös szolgálatokkal próbáljuk elérni.

Az E-útdíj 2013. július 1-jei bevezetésével a körzeti megbízotti állományt is be kellett vonni a 
járőrszolgálati  feladatok ellátásába.  Az új  feladat  megjelenésével  egyidejűleg a közterületi 
jelenlét  növelése  érdekében  a  központi  elrendelésű  fokozott  ellenőrzéseken  felül  saját 
kezdeményezésű közbiztonsági és közlekedési ellenőrzéseket tartottunk, melyekbe bevontuk a 
társszerveket, a polgárőrséget, az erdészetek munkatársait és a vadásztársaságok képviselőit 
is.  Ezen  felül  a  készenléti  rendőrség  erőit  és  lovas  egységeit  a  problémás  területekre 
irányítjuk.

Az  illetékességi  területünkön  lévő  idegenforgalmi  helyekre  a  nyári  időszakokban 
rendszeresen szervezünk szolgálatot és a rendezvények biztosítását folyamatosan ellátjuk.

Gépparkunkat  a  meglévő  szolgálati  gépkocsikon  kívül  erősíti  két  motorkerékpár,  két 
terepmotor,  két  robogó és  két  kerékpár  is,  melyek  beszerzésében nagy segítséget  kaptunk 
Salgótarján város önkormányzatától, amiket nagy hatékonysággal tudunk alkalmazni akár a 
nehezebb, gépkocsikkal esetleg megközelíthetetlen területeken is.

A körzeti megbízottaknál lévő nyomozások csökkentésével a fenti nehézségek ellenére is 
sikerült a közterületi órák számát növelni.

2. A közrendvédelmi szolgálatteljesítés gyakorlata

A Közrendvédelmi és Határrendészeti Osztály állománya, ezen belül a közterületi szolgálatot 
ellátó (járőri, körzeti megbízotti, határrendész és esetenként fogdai) állomány is, vezényléses 
szolgálati  rendben  lát  el  szolgálatot.  A  szolgálatteljesítés  módja  döntő  többségében 
gépkocsival,  motorkerékpárral,  kerékpárral,  gyalogosan illetve kisebb részben kombináltan 
(gépkocsi - gyalogos szolgálat) történik.

A gépkocsizó járőrszolgálatot ellátó állomány a rendelkezésre álló körzetleírás szerint lát el 
szolgálatot,  melyekben  a  főbb  feladatok,  az  állandó  jelleggel  ellenőrizendő  objektumok, 
frekventált  helyek  meghatározásra  kerültek.  A  járőr  körzetleírások  és  útiránytervek 
kidolgozása  2013.  év  elején  megtörtént.  A  járőrkörzet  leírásokat,  illetve  a  járőr 
útirányterveket az évközben felmerülő feladatoknak megfelelően felülvizsgáltuk és a szerint 
módosítottuk. A gyalogos, mozgóőri szolgálat bevezetése pozitív visszhangot eredményezett 
a belváros rendjének fenntartása terén. 

A  rendészeti  állomány  reagáló  képessége,  a  bekövetkezett  eseményekre  jó  színvonalúra 
értékelhető, a bejelentéseket követően az ügyeleti szolgálat - majd 2013. november 15-től a 
TIK és a szolgálatirányító parancsnok - a járőri állományt megfelelő információkkal látta el és 
indította útba a helyszínekre. 
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A  Salgótarjáni  Rendőrkapitányság  járőrei  2013.  évben  12.154  alkalommal  vonultak 
helyszínre, mely átlagosan, napi 33 intézkedést jelentett. A 2012-es évhez képest ez csökkent 
ugyan, de még mindig nagy leterheltséget jelent, főleg a nem rendőrségre tartozó bejelentések 
kezeléséből fakadó időkiesés, a közrend fenntartásából.

A  2013.  éves  adatokat  elemezve  megállapítható,  hogy  a  rendészeti  állomány  szakmai 
eredményessége jónak mondható,  a büntető feljelentések és elfogások kivételével,  minden 
intézkedési formában emelkedés vagy stagnálás mutatható ki.

Jelentős  növekedés  mutatható  ki az előállítások és a  helyszíni  bírságok számadataiban.  A 
családon  belüli  erőszak  visszaszorítására  kidolgozott  ideiglenes  megelőző  távoltartás 
intézményével 19 esetben éltünk.

2013.  évben  is  nagy  hangsúlyt  fektettünk  a  közlekedés  résztvevőire  legnagyobb  veszélyt 
jelentő ittas járművezetők kiszűrésére. Az alkoholszondás vizsgálat 2013. évben 40 esetben 
végződött pozitív eredménnyel. 

Meg kell említenem a térfigyelő kamerarendszert mely jelenleg 25 kamerával működik és 24 
órában  tudjuk  figyelni  szabadidős  kollégákkal.  A  rendszer  nagy  segítséget  nyújt  a 
bűncselekmények megelőzésében és felderítésében és pótolja néhány területen a közterületi 
jelenlétet.  A  bevezető  utakra  kihelyezett  rendszámfelismerő  kamerák  tovább  javították  a 
közbiztonságot.
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3. A veszélyeztetett települések

A  közterületi  szolgálatot  ellátó  állomány  vonatkozásában,  a  szolgálatok  szervezésénél  a 
parancsnokok figyelembe veszik az egyéb közrendvédelmi, határrendészeti szolgálatok és a 
bűnügyi  szolgálati  ágak vezénylését  is,  így állandó jelenlét  biztosítva  minden településen. 
Ehhez nagy segítséget nyújtanak a területen működő polgárőr szervezetek is.

A körzeti megbízottak szolgálatát az adott települést érintő aktuális rendezvényekhez, egyéb 
szolgálattal  összefüggő  feladatokhoz,  illetve  az  adott  területen  bekövetkező  jogsértő 
cselekmények elkövetésének idejéhez, gyakoriságához igazítjuk.

Mindezzel  együtt  a  rendelkezésre  álló  bűnügyi  és  közbiztonsági  adatokat  folyamatosan 
elemezve veszélyeztetettségük szerint a településeket rangsoroljuk. Területünkön kiemelten 
veszélyeztetett települést nem tartunk nyílván, ugyanakkor Salgótarján, a nagyvárosi bűnözés 
jegyei miatt és az állampolgárokat irritáló garázda jellegű cselekmények okán, veszélyeztetett 
kategóriába  tartozik,  így  heti  három  alkalommal  fokozott  rendőri  jelenlétet  biztosítunk, 
növelve a látható rendőrség és így a lakosság szubjektív biztonságérzetét.

4. A rendezvénybiztosítások

A  Salgótarjáni  Rendőrkapitányság  állománya  2013.  évben  is  számos  rendezvény  rendőri 
biztosítását  hajtotta  végre,  a  kisebb falunapoktól  kezdődően,  a  nagyobb  tömegeket  vonzó 
rendezvényekig.

A rendezvénybiztosítások közül  2013.  évben az elmúlt  évekhez hasonlóan kiemelkedett  a 
Tóparty Fesztivál rendőri biztosítása, amely jelentős feladatokat rótt a rendészeti állományon 
túl a bűnügyi szolgálatra is. 

A  rendezvénybiztosítások  során  a  szervezőkkel  minden  esetben  együttműködtünk,  illetve 
részt vettünk a rendezvényt megelőző helyszínbejárásokon, ahová meghívtuk a társszervek, 
illetve a polgárőr egyesületek képviselőit is. A bejárások során a rendezvény szervezője felé 
szakhatósági állásfoglalásainkat megtettük. 

A biztosítások során a parancsnokok folyamatos kapcsolatot tartottak fenn a szervezőkkel, az 
esetlegesen  felmerülő  problémák  azonnalos  kiküszöbölése  érdekében,  illetve  valamennyi 
esetben  közös  szolgálatot  láttunk  el  a  polgárőr  egyesületek  képviselőivel.  Ennek 
köszönhetően a rendezvények rendőri biztosításai során rendkívüli esemény nem történt.

5. A körzeti megbízotti státuszok feltöltöttsége és tevékenységük értékelése.

A körzeti megbízottak szolgálatát az adott települést érintő aktuális rendezvényekhez, egyéb 
szolgálattal  összefüggő  feladatokhoz,  illetve  az  adott  területen  bekövetkező  jogsértő 
cselekmények elkövetésének idejéhez, gyakoriságához igazítjuk.

Az  intézkedési  aktivitás  terén  külön  kiemelendő  hogy 2013.  évben  a  Körzeti  Megbízotti 
Alosztály  374  bűnügyet  dolgozott  fel,  mely  mellett  az  év  második  felében  részben 
járőrszolgálatra vezénylésükre is kényszerültünk. Értékelve a helyzetet,  a kmb szolgálatnál 
lévő nyomozásokat átcsoportosítottuk, így a kisebb létszámú körzeti megbízotti állomány is 
kielégítően tudta ellátni „klasszikus” tevékenységét.
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A bevezettet intézkedések hatására a körzeti megbízotti állomány közterületi intézkedéseinek 
száma 2013. év II. félévében a többszörösére nőtt. 

A KMB állomány létszám feltöltöttsége 100%-os, melyet az országos elvárásnak megfelelően 
kapitányságunk is kiemelten kezel.

6. Az igazgatásrendészeti tevékenység

2013.  évben összesen  1138 db.  szabálysértési  feljelentés,  illetve  983 db.  helyszíni  bírság 
végrehajtásával kapcsolatos irat érkezett kapitányságunkra. Az előző évi adatokhoz képest a 
feljelentések száma hozzávetőleg 10 %-os emelkedést mutat. 

A kiszabott és a jogerős pénzbírságok alakulása

2011. évben 2012. évben 2013. évben
Jogerős pénzbírság 19.136.000 15.549.000 17.470.000
  
2013-ban a befizetett pénzbírság 3.051.000 Ft volt, ami csupán 17,46 %-a az évben jogerőssé 
vált pénzbírságnak.

Tisztában vagyunk azzal, hogy nagyon sok embernek a megélhetése múlik a vezetői engedély 
elvételén,  így  ennek  tükrében  összesen  44  alkalommal  került  sor  járművezetéstől  eltiltás 
alkalmazására. 

Fegyver ügyintézési adatok

A kiadott  tartási  engedélyek száma 2013-ban kevesebb volt,  mint  előző évben. 32 sörétes 
(2012-ben 34), illetve 40 golyós és 10 kisgolyós (2012-ben 39 és 11) fegyver tartására kaptak 
engedélyt a kérelmezők. Az engedéllyel rendelkezőknél legálisan birtokolt fegyverek száma 
2013-ban összesen 1137 db. volt.

A Salgótarjáni Rendőrkapitányság illetékességi  területén 438 fő természetes személy,  és 3 
jogi  személy  rendelkezik  vadászlőfegyverrel,  akiknek  az  éves  priorálásuk  megtörtént. 
Lőfegyvertartási engedély visszavonásra 8 esetben került sor.

Fegyverengedélyezés- gáz- és riasztófegyverek, flóbert fegyverek száma

2011. 2012. 2013.
Gáz- és riasztófegyver 348 385 397
Flóbert fegyverek 73 73 73

2013. évben 1 alkalommal került sor vadászat ellenőrzésre. 
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7. A bűn- és baleset-megelőzési 

Bűn és baleset-megelőzési  munkánkban nagy előre lépést  jelentett,  hogy senor állományú 
kollégával  tudtuk  biztosítani  az  iskola  rendőrének  személyét,  aki  egyben  a  baleset- 
megelőzési  programjainkat  is  magasabb  színvonalon  szervezi.  Büszkék  vagyunk,  hogy  a 
tavalyi  évben  is  meg  tudtuk  rendezni  a  városi  baleset  megelőzési  napot,  melynek 
rendezésében most is számítunk az önkormányzat támogatására.

Nagyon  pozitív  visszajelzései  vannak  a  tavalyi  évben  bevezetett  iskolai  prevenciós  tiszti 
munkánknak, amit területünkön a Borbély Lajos szakmunkásképző Iskolában működtetünk, 
szintén egy senior állományú tiszttel.

Kiemelném a térfigyelő kamera rendszerek fontosságát! Több településünkön már működő 
rendszerek vannak és örömteli,  hogy a települések jelentős része keresi azokat a pályázati 
lehetőségeket, amelyekkel ilyen irányú terveiket is megvalósíthatják.

Ilyen például a Salgótarjánban a város bevezető útjaira felszerelt rendszámfelismerő rendszer 
fejlesztése, melyet szintén a város közbiztonsági helyzetének javításában oroszlánrészt vállaló 
önkormányzatnak  köszönhetünk.  Fontosnak  tartom  megjegyezni,  hogy  a  közterület 
felügyelőkkel folytatott közös járőrszolgálatok, a szolgálati kutya beszerzése és a készenléti 
rendőrség mind gyalogos, mind lovas járőreinek, a polgárőrségnek a segítsége, nagyban előre 
mozdította a lakosság szubjektív biztonság érzetének javulását. 
A vonzáskörzet általános iskoláiban a tanulók részére rendszeresen bűnmegelőzési órákat 
tartunk, az IKH áldozatvédelmi tevékenységét, pártfogó felügyelői tevékenységét 
folyamatosan segítjük. 

Több bűnmegelőző cikket jelentettünk meg a Nógrád Megyei Hírlap hasábjain, valamint a 
polgárőrökkel  a  hatékonyabb  együttműködés  érdekében  havonta  egy  alkalommal 
munkamegbeszélést tartunk, sürgős esetekben, szóban azonnal.  

A  vonzáskörzet  iskoláiban  DADA  oktatást  tartottunk,  a  Nógrád  Megyei  Kormányhivatal 
Igazságügyi Szolgálatával naprakész kapcsolatban állunk, a pártfogó felügyelői tevékenységét 
folyamatosan segítjük, a sértetteket,  áldozatokat minden esetben tájékoztatjuk jogaikról, az 
őket segítő szervezetek elérhetőségeiről. 

Részt vettünk és részt veszünk a Salgótarján Megyei Jogú Város által indított és irányított, 
több  településen  működtetett,  „Összefogás  az  áldozatokért„  bűnmegelőzési  projekt 
kidolgozásában és megvalósításában.

Bűnmegelőzési  témájú  figyelemfelhívó  plakátokat  helyeztünk  el  a  távolsági 
buszpályaudvaron,  -  ahol  a  hangosbemondó  segítségével  is  figyelmeztetik  a  lakosságot 
rétékeik védelmére - a városi piac és az üzletek területén, a Szt. Lázár Megyei Kórházban.
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A  Nógrád  Megyei  Rendőr-  főkapitányság  Vezetőjének  12000-2285/1/2011.  ált.  számú 
Intézkedési Terve, illetve a Salgótarjáni Rendőrkapitányság Vezetőjének 12010-2688-2/2011. 
ált.  számú  Intézkedési  Tervének  megfelelően  a  büntetőeljárások  során  az  ügy  előadója 
személyesen,  vagy telefonon felveszi  a  kapcsolatot  a  sértettekkel  és  tájékoztatás  ad arról, 
hogy a büntetőeljárás megindult,  valamint tájékoztatja a sértettet  a nyomozás menetéről és 
részére a hivatali elérhetőségét megadja. A kapcsolatfelvétel a büntetőeljárás közben és annak 
végén is kötelező.

A  baleset-megelőzés  területén  a  Salgótarján  Városi  Baleset-megelőzési  Bizottság, 
folyamatosan együttműködik a Nógrád Megyei Baleset-megelőzési Bizottsággal és részt vesz 
az általuk  szervezett  programok megvalósításában.  A Városi Baleset-megelőzési  Bizottság 
ügyvezető  elnöke  a  rendészeti  osztály  vezetője  a  titkári  feladatokat  pedig  a  közlekedési 
főelőadó látja el.   

A baleset-megelőzés terén 2013. évben részt vettünk a „Józan Húsvét” elnevezésű akcióban, 
melynek  során  közleményben  hívtuk  fel  a  járművezetők  figyelmét  az  ittas  járművezetés 
veszélyeire és következményeire. Ezt követően pedig húsvétkor fokozott ellenőrzés keretében 
ellenőriztük a gépjárművezetők és a kerékpárosok alkoholos befolyásoltságát.

2013. évben külön figyelmet szenteltünk a kerékpárosok, a gyalogosok által okozott balesetek 
visszaszorítására. Ennek érdekében a nyári szünidő előtt a Nógrád Megyei Baleset-megelőzési 
Bizottsággal  közösen,  a  Salgótarjáni  Megyei  Jogú város  önkormányzatának támogatásával 
2013. április hónapban közlekedésbiztonsági nyílt napot szerveztünk a Fő téren.
Ezen  felül  a  körzeti  megbízottak  az  Iskola  Rendőr  Program  keretén  belül  oktatták  a 
gyermekeket a kerékpáros közlekedés szabályaira. 

A fentiekből kitűnik, hogy a Salgótarjáni Rendőrkapitányság kiemelten kezeli a gyermekek 
közlekedésbiztonságára  nevelését.  A  rendezvényeink,  kampányaink  során  láthatósági 
mellényeket, szóróanyagokat osztottunk szét a résztvevőknek. 

A  baleset-megelőzési  tevékenység  terén  kiemelt  hangsúlyt  fektetünk  a  gyermekekkel 
kapcsolatos  baleset-megelőzési  munkának,  mivel  évről  évre  probléma,  hogy  a 
gépjárművezető hibájából adódóan gyermekek sérülnek meg közúti közlekedési balesetben.
Erre  tekintettel  célirányos  kampányokat  szervezünk  a  passzív  biztonsági  eszközök 
használatának fokozása érdekében, amely a halálos kimenetelű és súlyos sérüléses balesetek 
számának csökkentésére irányul.

A  gyermekek  közlekedésbiztonságának  megteremtése  érdekében  a  járőrszolgálatot  ellátó 
kollégák és a polgárőrök, az iskola kezdéskor rendszeresen megjelennek az iskolák környékén 
és  biztosítják  a  gyermekek  áthaladását  a  gyalogosátkelő  helyeknél.  Összességében 
megállapítható,  hogy a célzott  kampányok eredményesek, s ezeket továbbra is folytatnunk 
kell.
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8. Az együttműködés 

Jó kapcsolatot alakítottunk ki és tartottunk fenn az ügyészi illetve bírói szervezettel, valamint 
más rendvédelmi és társszervekkel is. Elsősorban szakvonali munkánk során tárgyévben is 
rendszeresen  együttműködtünk  az  egyházakkal,  a  vadászati  hatóságokkal,  és  a  posta 
biztonsági szerveivel. Stratégiai és kiemelten jó a kapcsolatunk a Polgárőrséggel. 

Kiemelkedően  jó  a  kapcsolatunk  a  területünkön  lévő  települések  polgármestereivel  és 
kimagasló a városunk vezetőivel, elsősorban Polgármester Asszonnyal és az Alpolgármester 
Urakkal!  Közös  szolgálatokat  látunk  el  a  közterület-felügyelőkkel,  önkormányzati 
rendészekkel, akik a múlt év óta már két szolgálati gépjárművel is rendelkeznek!

Megalakulását  követően  sikerült  egy  kitűnő,  napi  együttműködésen  alapuló  kapcsolatot 
kialakítanunk a Salgótarjáni Járási Hivatal vezetőivel is!

Az Igazságügyi Hivatallal való együttműködést megújítottuk, hatékonyabbá tettük, a pártfogó 
felügyelet  intézményét  hatékonyabban  ellenőrizzük,  valamint  nagyobb  eredményességgel 
kiszűrtük  az  áldozatvédelmi  támogatás  megítéléséért  hamis  feljelentéseket  szolgáltató 
személyek körét, a panaszfelvevővel együtt. 

A  sajtószóvivő  közreműködésével  több  bűnmegelőzési  témájú  cikket  jelentettünk  meg  a 
Nógrád  Megyei  Hírlap  hasábjain,  figyelemfelhívásokat  tettünk  közzé  a  Fókusz  rádióban, 
valamint  a  polgárőrökkel  a  hatékonyabb  együttműködés  érdekében  rendszeresen 
munkamegbeszélést és közös akciókat tartunk.
Létrejöttek  a  közbiztonsági  egyeztető  fórumok,  valamint  hetente  több alkalommal  vettünk 
részt országos, területi vagy helyi elrendelésű akciókban.     

9. Összegzés, Kitekintés, Célkitűzések

Salgótarján  és  vonzáskörzete  -  országosan is-  a  bűnügyileg  súlyosabban  fertőzött  és/vagy 
veszélyeztetett  térségei  közé  tartozik,  amit  az  ismertté  vált  bűncselekmények  adott 
lakosságszámra  vetített  aránya,  valamint  a  megyében  jelenlévő  összes  bűncselekmény 
kategóriákban megállapított bűncselekmények számának, a Salgótarjáni Rendőrkapitányságra 
eső arányszáma mutatja a leginkább. 

Megállapítható,  hogy  a  megye  bűncselekményeinek  egyharmada  Salgótarjánban  történik. 
Lehetőség  szerint,  minden  elérhető  eszközzel,  erővel,  a  kapitányság  állományán  túl  is, 
elsősorban  közterületi  jelenléttel,  arra  kell  törekedni,  hogy Salgótarjánban  legyen  állandó 
közterületi jelenlét. 

Egyértelműen  kijelenthető,  hogy  a  Salgótarjáni  Rendőrkapitányság  állománya  az  értékelt 
időszakban  a  hatáskörébe  tartozó  feladatokban,  az  illetékességi  területén  kimagasló 
eredményességgel  teljesített.  Sikerült  olyan  eredmény  elérni,  ami  országos  szinten  is 
kimagasló, sikerült a rendőri jelenlétet az elvárható módon biztosítani és lénygében sikerült a 
vezetésnek azt  is  elérnie,  hogy az állomány nagy része nem kíván elmenni  más szervhez 
dolgozni, mivel a leterheltség ellenére jól érzik magukat a kialakult, átalakult közösségben.
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A Nógrád Megyei  Rendőr-főkapitányság 2003 februárjában indította  el  minőségfejlesztési 
tevékenységét.  A program részeként kezdődött meg a városi kapitányságokon a társadalmi 
hatás vizsgálata, melynek célja az volt, hogy megtudjuk: hogyan értékelik a helyi kapitányság 
tevékenységét,  mit  ért  el  a  szervezet  a  helyi  közösségek  szükségleteinek  és  elvárásainak 
kielégítése során.

A  felmérésben  egy  kérdőív  segítségével  –melyen  1-6-ig  terjedő  skálán  minősíthettek  az 
értékelők- megtudtuk valamennyi települési önkormányzat, és oktatási intézmény vezetőjének 
véleményét, egyházközösségek, gazdálkodó szervezetek vélekedését munkánk színvonaláról. 
A kiértékelések alapján egyértelműen kimutatható a növekvő elismerés és bizalom rendőreink 
irányába, illetve olyan hiányosságokra is fény derült,  amit egyébként a rendőri statisztikák 
nem  mutatnak  ki.  Ilyenek  például  a  könnyű  elérhetőség,  rugalmasság,  magabiztosság 
kérdéskörében  leadott  vélemények.   A  szükséges  döntések  meghozatalára  természetesen 
vezetői szinten került sor. 
Kapitányságunk tekintetében a kérdőívekre adott válaszok az 1-től 6.-ig terjedő skálán közel 
4,5-es átlagértéket mutattak

Nagy eredményként lehet elkönyvelni azt is, hogy a város és az illetékességi területünkhöz 
tartozó összes település vezetésével, Polgármestereivel a kapitányság teljes vezetése kitűnő 
kapcsolatot ápol, mindenhol elismerően szólnak a az állomány munkájáról, erőfeszítéseiről.
Ezt  bizonyítja  az  is,  hogy a  beszámolóinkat  minden  településen  egyhangúan  fogadták  el, 
Salgótarján város képviselői, Polgármestere minden fórumon hangot ad elismerésének.

Munkánkat mindenhol erőn felül is próbálják támogatni, segíteni, kiemelkedően Salgótarján 
város  közgyűlése,  élén  választókerületünk  országgyűlési  képviselőjével,  Polgármester 
Asszonnyal!

Álláspontom és a bűnügyi statisztikák alapján, a megye rendőri vezetésének kulcsfontosságú 
kérdése, hogy nem is inkább a Salgótarjáni Rendőrkapitányság területe, hanem Salgótarján 
városa, rendőri szempontból mennyire van ellenőrizve, lefedve, hiszen a megyében regisztrált 
bűncselekmények 30 - 35%-a Salgótarján városában történik! 

Lehetőség  szerint,  minden  elérhető  eszközzel,  erővel,  a  kapitányság  állományán  túl  is, 
elsősorban közterületi  jelenléttel,  arra  kell  törekedni,  hogy Salgótarjánban legyen  állandó, 
gyalogos és gépkocsizó egyenruhás közterületi jelenlét.

10. 2014. évi főbb célkitűzéseink

• A korábbi  évek színvonalát  fenntartva  eredményes  és minőségi  munkát  végzünk a 
nyílt nyomozások során.

• Törekszünk az állampolgárokat leginkább irritáló bűncselekmények visszaszorítására, 
megelőzésére.

• Folyamatosan képezzük, oktatjuk az állományt a minél színvonalasabb munkavégzés 
érdekében.

• Erősítjük a lakossági, civil kapcsolatokat.
• Javítunk a nyomozások időszerűségén és emeljük a nyomozások szakmai színvonalát.
• Tovább emeljük a bíróság elé állítások számát.
• A rendészeti szolgálati ág 2014. évre vonatkozó elsődleges célja a közrend fenntartása, 

a közbiztonság, az állampolgárok szubjektív biztonságérzetének további erősítése, a 
reagáló képesség hatékonyságának elmélyítése, illetve az országgyűlési választások, 
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és  az  azzal  kapcsolatos  rendezvények,  az  állami  ünnepek,  tömegrendezvények, 
különféle demonstrációk szakszerű és törvényes biztosítása. 

• A lakosság szolgálata és a vele való együttműködés, a lakosság biztonságérzetének 
erősítése,  az  állampolgárok  Rendőrségbe  vetett  bizalmának  erősítése.  A  KKBR 
fokozott ellenőrzések eredményes folytatása.

• A közlekedésbiztonság  javítása,  a  közlekedési  balesetek  számának  csökkentése,  az 
ittas járművezetők forgalomból történő kiszűrése.

• Fokozott  figyelmet  kell  fordítani  a  közterületek  biztonságára.  Ennek  érdekében 
szorosan együtt kell működni a közterületek rendjét befolyásolni képes állami és civil 
szervekkel, szervezetekkel, illetve a közösségekkel, valamint a magán személyekkel. 

       Salgótarján, 2013. március 05.

                                                                                     Ponyi Béla r. ezredes
                                                                           Kapitányságvezető sk.
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